



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ

Βουλευτής Ν. Λάρισας – Κίνημα Αλλαγής

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	238
Ημερομηνία Κατάθεσης	21-11-19
Ωρα Κατάθεσης	19:00

Αθήνα, 21/11/2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Θέμα: «Άμεση η ανάγκη αφαίρεσης υλικών αμιάντου από το Δικαστικό Μέγαρο Λάρισας»

Το ότι ο αμιάντος είναι καρκινογόνος και ιδιαίτερα βλαπτικός για τη δημόσια υγεία είναι πλέον ευρέως γνωστό. Η ύπαρξή του εντοπίζεται ακόμα και στα πιο απίθανα σημεία εντός ενός κτιρίου και ως εκ τούτου για την απομάκρυνση ή απομόνωσή του πλέον προβλέπονται συγκεκριμένες διαδικασίες, ώστε να περιοριστούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι αρνητικές επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία.

Σύμφωνα με καταγγελίες του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Λάρισας, το Δικαστικό Μέγαρο της πόλης πέραν της γενικευμένης επισκευής που χρήζει για ζητήματα στεγανότητας, αναβάθμισης ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, επέκτασης χώρων για την αποθήκευση των πειστηρίων, αλλά και γενικότερα καθαριότητας, διαθέτει και δάπεδα τα οποία είναι καλυμμένα με αμιάντο.

Παρότι τα μέλη του ανωτέρω Συλλόγου έχουν εδώ και καιρό θέσει με αναλυτικό τους έγγραφο (αρ. πρ. 2/6-12-2017) τα προβλήματα αυτά στην Επιτροπή Κτηρίου, δυστυχώς, δεν έχουν δοθεί ακόμη λύσεις.

Δεδομένου ότι οι εισπνεόμενες ίνες αμιάντου είναι δυνατόν να προκαλέσουν «διάμεσο πνευμονική ίωση» (αμιάντωση), που σε πολλές περιπτώσεις οδηγεί στο καρκίνο του πνεύμονα, η δε επαφή του με τον ανθρώπινο οργανισμό έχει πολύ σοβαρές συνέπειες.

Δεδομένου ότι σύμφωνα με το Ελληνικό Δίκαιο η εμπορία και χρήση προϊόντων αμιάντου έχει απαγορευτεί από 01/01/2005.

Δεδομένου ότι είναι άμεση η ανάγκη αρωγής της Πολιτείας, προκειμένου να προστατευτεί το αγαθό της δημόσιας υγείας, τόσο για τους εργαζόμενους, όσο και τους πολίτες που επισκέπτονται το Δικαστικό Μέγαρο Λάρισας.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Σε ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση για την απομάκρυνση υλικών που περιέχουν αμιάντο στο Δικαστικό Μέγαρο Λάρισας, προκειμένου να απομακρυνθούν με ασφάλεια και να εναποτεθούν σε ειδικό χώρο ταφής επικίνδυνων αποβλήτων;
2. Ειδικά για τον Υπουργό Δικαιοσύνης: Τι σχεδιάζει να πράξει σε σχέση με τα υπόλοιπα προβλήματα, που αφορούν την κτηριακή - ενεργειακή αναβάθμιση του Δικαστικού Μεγάρου Λάρισας;

Η ερωτώσα βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
Ν. Λάρισας